

# Breddekonferencen 2016

RC Odense, 30. januar kl. 10-16

Nedenstående noter fra diskussioner og beslutninger i løbet af mødet.

Deltagerlisten nederst:

## 1. Velkomst

Preben bød velkommen med tak for stort fremmøde. Praktisk information. Præsentationsrunde.

## Evaluering af B&U 2015: PR

- Zanki: Grimme tilråb. Tager du det op med de relevante klubber?
- Frederik:
  - Medaljer - forslag om at noget skal skrives på medaljerne.
  - Fortsætter vi med evalueringerne efter stævner?
- Arne:
  - Grimme tilråb. Dommerne skal være bedre til at forklare hvad man dømmes. Derudover kommer mange fra fodbold og en anden kultur, hvilket vi skal være opmærksom på.
- Tanja/Jens H: Der skal dømmes ens i alle rækkerne. Skaber frustrationer med forskellige tilgange.
- Rikke: Forslag om velkomstbrev til nye forældre med forslag om hvad det er der også forventes af dem - de 10 bud!
- Bubsj: Måske gøre det til et krav at man som klub har en uddannet dommer med til hvert stævne... Som DRU gøre det til et krav at klubberne stiller med en kandidat når vi udbyder kurser...
- Jens Holger: Brug af for gamle spillere. Indføre holdlister med angivelse af årgang?
- Rikke: Overveje ungdomsdommere til at dømme som minimum U8+U10.
- Thomas: Få klubberne til at komme tidligere og så byde velkommen 30-45 minutter før (istedet for 15 min), så man kan få tid til opvarmning.
- Poul: Sørge for at starte stævnerne til tiden...
- Poul: Regler for sikkerheden! Til Frb. stævnet var vi meget tæt på hegnet... Vær mere opmærksomme på sikkerheden.
- Fnug/Rikke: Dyre priser i cafeteriet.. Burde måske skrives ud i indbydelsen så hold/familier er forberedt.
- Rikke: Ved præmieoverrækkelsen til sidste stævne. Opfordre til at folk bliver og ser at alle får medaljer (værdier) ...
- Frederik: Stævnet midt i august skal flyttes til den sidste weekend af august. For tidligt ellers.

## Sæsonen 2016:

- Hvordan udvikler vi tilbuddet?
  - Jakob/Bubsi/Thomas: Bange for at det er for tidligt med regionalt (i det mindste for klubber i vest). Frygter at miste og måske presse dem til at se på samarbejde med tyske klubber istedet..
  - Rikke: Forældreinddragelse - overveje at køre de mindste i private biler, så de ikke behøver bruge hele dagen ... God oplevelse for CSR ved Aarhus stævnet
  - Peter: God oplevelse med de lange busture... En del af rugby.
  - Nikolaj: Personlig holdning til at det var lige i overkanten med 11 turneringer (DM + øresund)
  - Jens Holger: Mindre regionale stævner giver muligheder for at afholde stævner for flere af vores klubber og derved skabe udvikling....
  - Chris: God oplevelse for de unge at rejse på de lange ture. Overvej flere tilbud som Erritsø Cup - altså 1 dags stævner.
  - Arne: Mulighed for at høste ekstra point ved at deltage i en-dags stævner, så det også tæller til DM-stævner....
  - Jens H: Godt med DM-turneringen at gå mere mod en-dags stævner, da det giver muligheden for udenlandske hold at deltage.
  - Jakob: Udfordring med økonomien i klubberne til at dække de opdeltede stævner...
  - Birgitte: For så frivillige til at splitte aktiviteterne op som foreslået..
  - Jens H: Overvej at holde U8 ude af DM-turneringen og få dem med til en-dags stævner istedet (arrangeret lokalt)
  - Thomas: Man kan kun vinde DM hvis man har deltaget i alle 6 turneringer/stævner.
  - Nikolaj: Problematik med nogle ulige kampe afhængigt af hvilken pulje man ender i. Hvordan gøres det fair?
  - Jens H: Ikke blande DM-stævner med de åbne stævner.
  - Jens Holger: Overvej seedning..?
  - Henrik: Lave en regel hvor man i U12-U18 skal deltage i alle 6 stævner for at kunne blive vinder af DM.. U8/U10 deltager hvor de kan.
  - Arne: Lade den arrangerende klub sørge for medaljer til de mindste og noget til de ældste aldersgrupper.
  - Arne: Udenlandske hold er velkomne til at deltage, men der tages ikke højde for for udenlandske hold i point-fordelingen.. Altså de udenlandske hold tager ikke point.

### **BESLUTNING 1: DRU forslag om ny turnering med regionale stævner for de yngste!**

- Forslaget mødte ikke flertal i forsamlingen.

**JSN konklusion:** En generel holdning i forsamlingen om at fastholde de nationale turneringer og supplere med flere endags stævner, dvs. vi får mere rugby. Dette i det mindste indtil vi har flere spillere i specielt Vest og er mere klar til regional opdeling. Østklubber forsøger at deltage med de hold de kan til nationale stævner - også i de yngste rækker.

### **BESLUTNING 2: RK Speeds forslag 1 om ny struktur - endags stævner og samlet:**

- Alle enige om principperne i Speed's forslag, med følgende tilføjelser:

- Et hold skal deltage i alle 6 stævner for at kunne blive DM vinder samlet (gælder for hold i rækkerne U12-U18).
  - Udenlandske hold tæller med i stævnet på dagen, men de tæller ikke med i pointfordelingen, som tages med til den samlede DM-turnering. Dvs. hvis 2 udenlandske hold bliver placeret som nr 1. og 2. i en turnering med 7 deltagende hold, og først på 3. pladsen kommer et dansk hold, så slutter det danske hold med 5. point for den turnering, som tages med videre i det samlede regnskab.
  - Den arrangerende klub beslutter om de vil give medaljer til de mindste årgange (formoder U8-U10) til de enkelte stævne. DRU sørger som altid for medaljer til årets sidste turnering.
- **Udvikling fortsat:**
    - Jens H/Nikolaj/Maja: Overveje Sevens DM-turnering specielt for U16/U18 sideløbende med DM sevens for senior og evt. udvide Scandinavian Sevens til at inkludere en række for U18?
    - Tanja: Tror hun mister spillere hvis hendes U16/U18 spillere skulle spille kun Sevens.... (nuværende spillere ikke "bygget" til Sevens).
    - Henrik: Forslag om separat Sevens for ungdom: 2 regionale turneringer og finalestævne som afslutning.
    - Frederik: Overveje at spille U16 på tværs af banen for U16/U18.

### **BESLUTNING 3: RK Speeds forslag 2 om ny struktur med mix af Sevens og Max-rugby:**

- Forslaget mødte ikke flertal i forsamlingen.

**JSN konklusion:** Dog en generel opbakning i forsamlingen til, at vi bør spille mere Sevens og forberede specielt de ældste årgange (U16/U18) om at kunne spille såvel Sevens og XV. Derfor enighed om at vi forsøger at komme op med nogle samlinger (Sevens "clinics"), hvor vi laver Sevens træning (måske får Brad involveret hvis muligt) og derefter spiller en turnering på samme dag. DRU/Preben arbejder på et forslag.

### **Datoer for B&U 2016:**

Lørdag den 16. april i Vest

Lørdag den 28. maj i Øst

Lørdag den 18. juni i Vest

Lørdag den 27. august hos Rugbyklubben Speed

Lørdag den 10. september i Vest

Lørdag den 29. oktober i Øst (finale)

- **Udvikling fortsat:**
  - Arne: Udfordring med piger i drengerækker.. dispensation reglen! Der er et tomrum for piger der er fyldt 15 år og som ikke kan få dispensation til kvinde rugby.

- Jens Holger/Arne og andre: Forslag om at fjerne regel om at piger skal have lov til at være 1 år ældre. På nær for piger der er fyldt 15 år, som skal have lov til at spille med U14 (fysikken er mere udlignet). Fra det 16. år kan der gives dispensation, eller de skal måske kunne flyttes direkte til kvinde senior. Kræver dog at vi ledere kan administrere og vurdere de kvinder der ikke er fysisk stærke nok.... Til diskussion på kvindekongressen også. Preben kommer tilbage.

#### Øvrige punkter:

- Regelsættet v/Nikolaj:
  - Tolkning af reglerne skal være ens.
  - Forslag om at vi får tid til at mødes i de enkelte aldersgrupper før start af kampene til hvert stævne.

#### JSN forslag/konklusion omkring regler:

- Specielt udfordringer i U10 rækken (overgangen fra tag til rigtige tacklinger i U12)
- CSR/DRK mødes og laver videoeksemplere som cirkuleres til alle klubber.

#### AOB:

- RAW v/Thomas Arvad:
  - Initiativ blandt de jyske/fynske klubber... fokus på U14/U16. For alle spillere med fokus på udviling. Et tilbud for alle.
- Beachrugby i Hundested v/Tanja: den 10. juli - plus "Hundested Open"...

#### Indlæg fra Niels/DBU:

- 2 vigtige ting i DBU (to ben): landsholdet og børnefodbolden (bredden)
- "I DK tror vi på foreningskulturen" - en del af vores DNA.... Vi har brug for bredden for at få maksimalt udbytte på toppen....!
  - Principper i den nye tankegang:
    - Ind med oplevelsen og ud med resultater og stillinger...
    - ingen mesterskaber for børn under 12 år
    - udviklingsorientering istedet for resultatorientering....
    - spillerne skal ikke inddeles efter deres færdigheder, men følge deres kammerater og aldersinddeling med rene årgange (ud fra tankegangen af relationen fastholder....)
    - Implementeringen er sket på baggrund af "handling og holdninger"...

#### Deltagerliste:

##### Breddekonference 2016

ID	Fornavn	Efternavn	Klub / tilknytning
934	Jens Hauge	Henningsen	ARK/ungdomsansvarlig
935	Jens	Wöldike	Ungdomstræner Dragør

936	Maja	Sørensen	Frederiksberg rugby klub
938	Preben	Rasmussen	DRU
943	Arne	Jørgensen	Speed
945	Thomas Arvad	Meier	Erritsø
947	Zanki	Nikolajsen	Randers Rugby Club
948	Birgitte	Vorgaard	Odder rugby klub/bestyrelsesmedlem
949	Henrik	Spanget	Odder rugby klub/bestyrelsesmedlem
950	Povl	Vang	Sølyst
951	Heidi	Gillmeister	formand Lindø
953	Jan	Nielsen	Erritsø ungdoms ansvarlig
954	Peter	Jacobsen	Speed
955	Camilla	Holm	Esbjerg Rugby Klub
956	Frederik	Pryds	RC Odense
957	Thomas	Barasinski	Esbjerg Rugby klub
963	Tanja	Hollerup	Hundested Rugby Klub
964	Lars	Larsen	Hundested Rugby Klub
	Jens Skaare	Nielsen	Formand DRU
	Rikke G.	Pedersen	CSR
	Thomas	SAND	CSR
	Nikolaj	Olsen	CSR
	Jacob	Stensbøl	Aalborg

/JSN 30.01.2016